中共吕梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号: CN14 - 0028 邮发代号: 21-28 吕梁新闻网: www.sxllnews.cn

山西省一级报纸

农历戊戌年七月初七

第9346期 今日8版

2018年8月



上半年吕梁经济呈现高质量发展态势

地区生产总值完成690.1亿元,增速连续6个季度运行在8%以上;一般公共预 算收入完成96.4亿元,增速高于全省水平10.1个百分点;非煤产业占全市工业增加 值比重超过50%,新旧动能加速转换。

员 付永文)记者近日从吕梁市获悉:今 年上半年该市经济继续保持稳中有进、 稳中向好的良好局面,经济发展的协调 性、稳定性显著提升,呈现出质量效益明 显改善的良好发展局面。

主要经济指标一路飘红。全市地区 生产总值完成690.1亿元,同比增长 8.1%,增速连续6个季度运行在8%以上, 分别高于全国和全省1.3个百分点,总量 全省第三,增速全省第二;规模以上工业 增加值增长9%,增速高于全省3.5个百 分点,高于全国2.3个百分点;一般公共 预算收入96.4亿元,同比增长35.5%,增 速高于全省水平10.1个百分点,总量全 省第二,增速全省第二。对外贸易增势 强劲,进出口总额完成17.9亿元,同比增 长125.2%,提前完成全年任务,增速高于 全省105.3个百分点,总量全省第五,增 速全省第一。

尤为可喜的是,全市工业结构转型升 级步伐进一步加快,非煤产业、战略性新 兴产业、高技术产业等增势强劲。全市非 煤产业增加值同比增长12.2%,高于全市 规模以上工业增加值增速3.2个百分点, 占全市规模以上工业增加值比重的 50.5%,较去年同期提高2个百分点,拉动

山西日报讯 (记者 王少科 通讯 全市工业经济增长 5.8 个百分点,贡献率 64.2%。大数据、装备制造等战略性新兴 产业增加值同比增长11%,占全市规模以 上工业增加值比重的3.2%,拉动全市工业 经济增长0.3个百分点;高技术产业增加 值同比增长5.1%,占全市规模以上工业增 加值比重的0.2%。白酒产业增势强劲,白 酒增加值同比增长39.6%,高于全市规模 以上工业增加值增速的30.6个百分点。 铝产业取得突破性进展,吕梁增量配电网

年以来,吕梁深入开展"转型项目建设 年",扎实推进重点项目建设,上半年,全 市转型项目开复工218个,完成投资89.8 亿元;其中,开发区转型项目开复工57个, 完成投资62.46亿元。加大招商引资力 度,推动项目建设。上半年,全市共签约 项目91个,项目总投资额579.18亿元,完 成年度目标任务的57.01%,目前已落地项 目65个,项目总投资额达403.44亿元。 继续实施"百千万人才工程""百校千人计

《山西日报》8月15日报道

带电运行,中润一期50万吨轻铝合金项目 部分投产,实现了吕梁电解铝零的突破。 文化旅游快速发展,全市累计接待旅游者 2597.63万人,同比增幅29.49%;实现旅游 总收入221.64亿元,同比增幅29.98%。 特别值得一提的是,民生支出有效增加, 上半年,全市一般公共预算支出175.5亿 元,增长21.6%。

权威人士指出,吕梁经济新旧动能加 速转换,得益于转型项目的落地见效。今

划",在去年聘请47位院士专家为吕梁转 型发展顾问的基础上,今年又聘请6名专 家为转型发展顾问;推动10余名"百家院 校科技成果走基层"专家教授,与市内企 业精准对接,帮助企业转型发展;建立院 士工作站、技术研发平台12个,支持上马 柳林微纳卫星数据处理及应用服务平台 等4个科技创新项目。加大政策配套力度 支持项目建设,出台了《吕梁市改革和创 新招商引资工作实施意见》《吕梁市开发 区引进高层次科技人才的实施意见(试 行)》等政策措施10余项,在金融财政、科 技人才、招商引资、土地、设施配套等方面 制定了优惠政策。

经济增长质量的有效提升,也得益 于重点领域和关键环节改革的不断深 化,发展活力显著提升。一是积极推进 电力体制改革,推动9户省调发电企业、 78户用电企业参与电力直接交易,共交 易电量18亿千瓦时,可为用电企业节约 电费3000余万元。二是大力推广PPP模 式。推动人库PPP项目42个,累计投资 额252.03亿元,目前已签约落地16个,投 资额88.2亿元。特别是PPP公路建设项 目融资规模及入库数,均走在了全省前 列。三是稳步推进国资国企改革,积极 推动国有企业与民营企业股权合作改 革,全市12户企业完成了混改,10户企业 正在推进。四是持续深化"放管服效"改 革,积极向开发区放权授权,市级层面向 各开发区下放、委托行使行政职权事项 46项,各县市政府向开发区赋权440项; 累计取消813项市级行政审批事项前置 申请材料。4月21日,在新华社《半月谈》 杂志社举办的2018中国区域协调发展与 精准扶贫成果报告会上,吕梁市获评"中 国区域最佳投资营商环境城市"。

阳曲县第一中学校

本报讯(记者付永文)8月16日,市政府召开廉政 工作会议,深入贯彻落实党的十九大、十九届中央纪委 二次全会和国务院第一次廉政工作会议精神,全面贯彻 落实省纪委十一届三次全会和省政府廉政工作会议、全 省深化"放管服效"改革转变政府职能电视电话会议精 神,认真贯彻落实市纪委四届三次全会精神,分析政府 系统党风廉政建设形势,安排部署当前和今后一段时期 政府系统党风廉政建设工作。市委副书记、市长王立伟 出席会议并讲话。市委常委、常务副市长张敬平主持会 议。市政府领导李建国、李俊平、杨巨才、郭震威,市政 府秘书长梁斌参加会议。市委常委、纪委书记、监委主 任张稳科应邀出席会议。

会议指出,去年以来,全市政府系统坚决贯彻落实 党中央关于全面从严治党的要求和习总书记视察山西 重要讲话精神,按照省委"一个指引、两手硬"重大思路 和要求,在市委的坚强领导下,着力转职能、强服务、提 效能、严纪律、肃贪腐,党风廉政建设和反腐败斗争不断 向纵深推进,推动全市政治生态由"乱"转"治"、发展由 "疲"转"兴"。当前,各级政府和各部门要按照党中央、 国务院,省委、省政府和市委关于全面从严治党、加强党 风廉政建设的举措部署,以高度的政治自觉、思想自觉 和行动自觉,坚决扛起党风廉政建设主体责任,不断强 化问题导向,保持政治定力,以永远在路上的执着,以更 高标准、更严要求、更大力度、更实举措,不断把政府系 统党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进。

王立伟指出,政府系统党风廉政建设和反腐败斗 争,既要全面推进又要突出重点,既要坚决整治腐败、持 续正风肃纪,更要加强制度建设、做好关口前移。要在 财政预算编制、执行、监管和审计监督上下功夫,确保公 共资金使用安全高效。要积极推进公共资源交易平台 建设,确保公共资源交易规范透明。要加强国资国企监 管和行政事业单位资产管理,确保公共资产经营管理廉 洁安全。要强化工程资金监管和工程管理,确保公共工 程建设廉洁优质。要加强扶贫等民生领域廉政建设,切 实增进民生福祉。

王立伟要求,要抓好全局性、基础性、关键性改革和 制度建设,强化对权力运行的制约监督。要深化审批服务便民化改革,深入推 进"3545"专项改革、承诺制改革、"一网通办"等全面落地,进一步依法向开发区 授权赋权,推动合法合规的事项"马上办",一般事项"网上办",面向个人的事项 "就近办",复杂事项实行帮办(代办)"一次办",努力打造"六最"营商环境。要 大力推进政务公开,切实强化政务监督,严明政府机构改革纪律,构建起防范遏 制腐败的长效机制。

王立伟强调,廉政建设既是重大政治任务,也是复杂系统工程。各级政府 及其工作人员要以更"高"的站位抓落实,旗帜鲜明讲政治,全面落实主体责任, 形成从严管党治党的强大合力;要在更"深"的层次强法治,坚持科学、民主、依 法决策,全面推进政务公开,加强诚信政府建设,切实按法定权限用权、按权责 清单用权;要以更"严"的要求转作风,既要净化"大环境"、也要改善"小气候", 推动各项工作走在全省前列;要在更"广"的维度受监督,自觉接受法律监督、监 察监督、审计监督、民主监督、社会监督和舆论监督,牢记使命、敢于担当,为高 质量转型发展作出新的更大贡献。

我市住房公积金个人账户 年度结息工作顺利完成

本报讯 (记者 岳旭强 通讯员 张莹莹) 记者近日从市住房公积金管理中心了解到,我 市住房公积金个人账户年度结息工作顺利完 成。今年6月30日,共向全市4254个缴存单 位、241063名缴存职工结付公积金利息 60231661.7元。目前结付利息已如数转入职工 公积金个人账户中,归职工个人所有。

据了解,按照国务院《住房公积金管理条 例》和中国人民银行、住房城乡建设部、财政部 《关于完善职工住房公积金账户存款利率形成 机制的通知》的规定,今年6月30日为个人公积 金账户利息结算日,结息利率统一按一年期定 期存款基准利率执行。结息后利息转入下年度 职工公积金本金中,并自结息日起自动转存。 此次结息是我市住房公积金新的管理系统上线 后首次结息,不仅彻底解决了方山县、临县、岚 县、兴县、石楼县五个管理部因手工记账而无法 结息的问题,同时也加快了我市住房公积金信 息化建设进程,推进了信息系统数据的达标,进 一步检验了信息化建设的成果。



吕梁日报微信公众号







吕梁新闻网 一指吕梁客户端



我市运动员王呈祥获举重+94KG级亚军

8月15日,在阳曲一中体育馆举行的省第十五届运动会"国兴荣杯"举重比赛中,我市运动员王呈祥以坚韧的毅力 和永不言败的体育精神,全力以赴,奋勇争先,最终以221公斤(抓举100公斤、挺举121公斤)的总成绩获得山西省第十 五届运动会举重项目+94KG级亚军。王呈祥超常发挥,比赛总成绩比训练总成绩提高了6公斤,在接受采访时他表示, 下一个目标是争取在全国第二届青年运动会和全国第十四届运动会上获取奖牌,为吕梁争光。

名仁 苏打水 KELM

记者 冯凯治 薛志雄 通讯员 温保翠 摄影报道

2018年8月

山西华润福龙水泥有限公司

提标改造打造"花园式"企业

本报讯 (记者 刘小宇) 针对中央 和省环保督察反馈意见,柳林县以问题 为导向,列出清单,围绕大气治理、水质 改善、扬尘污染制定了行动计划,倒逼 企业加大生产和环保设施提档升级,推 动区域环境质量明显改善。

近日,记者驱车来到位于柳林县的 山西华润福龙水泥有限公司,一进入厂 区,随处可见郁郁葱葱的绿树、娇艳欲 滴的鲜花,还有树上栖息小憩的小鸟, 让人无法将此与一个水泥工厂联系到 一起。在生产厂区,记者观察到在每个 容易产生粉尘的生产环节,公司都安装 了专业除尘设施,据了解,这种除尘设 备的除尘效率高达99%,使得所产生的 粉尘、烟气都实现了特别排放限值。

面对日益严厉的环保督察态势,作为 我省最大的水泥生产企业,山西华润福龙 水泥有限公司转变发展理念,把环保治理 与企业发展同步规划,加大生产工艺改进 和环保设备设施投入力度。围绕水泥生 产中主要产生粉尘的120个工艺部位全 部安装除尘器,并对水泥移动装车和炉渣 下料点的收尘器全部进行技改升级。对 两条水泥熟料新型干法生产线原燃材料 堆放厂区修建密闭大棚,皮带输送走廊加 装密闭设施实现了密闭运行。"各转运点 均设置除尘设施,除尘效率在99%,达到 了国家排放限值要求,一般排放口要求是 10毫克,重点排放口是20毫克,这个要求

已经达到了。下一步我们重点治理的是 水泥包装区域,计划投资85万元左右,以 后能达到环保无组织排放要求和职业健 康的要求,这样从原材料进厂到产品的出 厂均达到了环保要求。"山西华润福龙水 泥有限公司环保科长冯虎告诉记者。

为了进一步实现节能减排,企业投 资195万元,对两条水泥熟料生产线回转 窑桶体辐射产生350摄氏度左右的热能 进行改造,加装了余热回收利用系统来 代替企业燃煤锅

炉。用于企业办公 楼和职工冬季取暖 和夏季的中央空调 制冷。"冬天就是供

暖这块,夏天就是空调制冷、热水这块, 每个月能节约300吨标煤左右,每个月产 生的经济效益在20万元左右,每年减排 二氧化碳4000吨左右、烟尘3吨左右、二 氧化硫9吨左右、氮氧化物35吨左右,实 现了节能减排、绿色发展。"冯虎说。

与此同时,企业对生产高噪音区加 装隔间墙,对原煤和原料厂新建密闭大 棚,对生产厂区和周边山坡区域加大了 绿化美化力度,打造花园式企业。该公 司总经理卢勇说:"我们在设备等级、日 常管理、各项的排放指标和厂区的无组 织排放做进一步的管理,来实现更低的 排放浓度和粉尘治理,希望通过这些工 作能够把我们的水泥企业打造成一个 资源节约型、环境友好型的企业。'

环保整改进行时

市政协举办第三十五期"吕梁政协学堂"

刘云晨参加

本报讯(实习记者 辛刘宇)8月 15日,市政协举办第三十五期"吕梁政 协学堂",集中观看了纪录片《千古亚 圣孟子》。市政协主席刘云晨,副主席 白荣欣、闫广聪、薛爱平、高永安,秘书 长杨成元及市政协机关、市直各民主 党派和市工商联机关全体干部参加了 学习。

孟子是我国古代著名思想家、教 育家,战国时期儒家代表人物。孟子 三岁丧父,孟母艰辛地将其抚养成人, "孟母三迁"、"孟母断机"等故事成为 千古美谈,为后世母教之典范。孟子 继承和发展了孔子的思想,是孔子之 后儒家第一人,成为仅次于孔子的一 代儒家宗师,后世儒家每以孔孟并称, 尊他为亚圣,仅次于至圣孔子。孟子 周游列国,游说他的"仁政"和"王道"

思想,晚年与弟子讲学著说,作《孟子》 七篇。孟子发展了儒家思想,其主要 思想以"民本""仁政"等为主要内容, 民本思想是孟子思想的精华所在,他 明确提出要保民,与民同乐:仁政思想 是孟子政治思想的核心,主要表现在 要养民、教民两个方面。王道是孟子 提出的国家政治的最高理想,所谓王 道即以德行政者王。性善是其伦理思 想和政治思想的根基,主张人性本善, 认为每个人都可做到和尧舜一样伟

立伟

出席

本次学习对儒家思想进行了深入 全面的解读,为进一步传承弘扬中华 文化,把优秀传统文化和当今的时代 精神相结合,为广大干部群众探寻儒 家文化在当今社会发展和进步起到了 春风化雨、润物细无声的作用。

过好"我们的节日"

□ 李小明

小时候在农村生活,记得还过 七夕。时代变迁了,现在倒要大力 提倡过七夕。

前些年,一些传统节日开始式 微,西方的一些节日大行其道。不 是说西方的节日不能过,传统节日 就要固守。但是,不同国度的节日, 其背后蕴藏的是文化。而"文化是 一个国家、一个民族的灵魂。文化 兴国运兴,文化强民族强。"当我们 的优秀传统文化淡出时,我们的国 运、我们的民族就会受到严重挑战, 因此,我们必须捍卫优秀传统文化。

我在上学时,就读过一篇课文 -《最后一课》,说的是一个国家

侵略另一个国家后从语言文化方面 同化一个国家的事情。今天,我们 虽然生活在和平环境,但是我们面 临包括文化在内的糖衣炮弹威胁的 可能性不比战争年代真枪实弹的打 击差,我们必须警觉、防守。

近些年,中央重视优秀传统文 化的传承,在传统节日开展了"我们 的节日"主题活动,我们应该积极响 应、立即行动,从今夕开始、从七夕 开始。



电话:8227878—8024

要闻部主办 本版组版: 闫广明

责编:马龙 梁瑜 岳旭强

校对:王艳

要闻部邮箱:llrbywb@163.com